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TITULO:

Nas duas dltimas elei¢Oes presidenciais no Brasil, percebemos o seguinte
fato: os eleitores das regides mais pobres e subdesenvolvidas do pais votam no
candidato de um partido e os das regides mais ricas e desenvolvidas, em outro.
Como vocé vé isso? Elabore um texto dissertativo apresentando sua opinido
sobre o fato exposto.

(UTILIZE A FOLHA ESPECIFICA PARA A PROVA DE REDACAO)

GEOGRAFIA

01- Alexander Humboldt fol um dos pioneiros da Geografia Modema, sendo responsédvel por dois de seus
principios. "Ninguém mostrou de modo mais preciso como o homem depende do solo, do clima, da vegetago, como
a vegetac3o é funglo dos fendmenos fisicos, estes mesmos dependem uns dos outros®,

Assinale qual principio da Geografia comesponde ao texto acima.
a.( ) principio da analogia.
b.( ) principio da causalidade.
c.( ) principio da extens&o.
d.( ) principio da identidade.

02- "Portanto, na suposicio de que meu postulado foi aceito, digo que o poder da populagfio é infinitamente maior
que o poder da terra de produzir a subsisténcia para 0 homem. A populagfo, sem limitagbes, aumenta em proporgio
geométrica. Os meios de subsisténcia aumentam somente em proporgio aritmética”.

O texto acima refere-se a teoria de:
a.( ) Neo-malthusiana. b.( ) Maquiavel.
c.( ) Towsend. d.( ) Malthus.

03- O intemperismo constitul o conjunto de processos operantes, na superficie terrestre, que ocasionam a
decomposicio e a desagregacfio dos minerais da rocha, tendo como agentes a oscilagdo de temperatura, a 4gua e
o0s seres vivos. A desagregacio de uma rocha é facilitada pela exist®ncia, na mesma, de fraturas que recebem o
nome de didclases.

O intemperismo fisico é causado:
.( ) pelas variagles témicas.
A ) pela aglio das aguas.
( ) pela aglo das enxurradas.
.( ) porinfluéncia dos seres vivos.

a
b
C.
d

04- A regifio Sudeste é a mais desenvolvida do pals, concentra mais da metade da populagfio absoluta do Brasill,
mais da metade da renda nacional e tem o maior complexo industrial da América Latina. Assinale a altemnativa
incorreta.

a.( ) Esse progresso é explicado pelo grande fluxo de capital acumulado na fase durea da mineragio no Interior
de Minas Gerais. )

b.( ) Isso ocome devido ao seu polencial energético e a disponibilidade de méao-de-obra vinda de outras
regides do pals.

¢.( ) Embora tenha &reas pobres e grande nimero de favelados nos mais importantes centros urbanos, apresenta o
menor indice de desemprego rural e urbano do pals.

d.( ) O crescimento econdmico do espago regional foi favorecido pela boa infraestrutura dos transportes, com
destaque para as rodovias que ligam diferentes ﬁmgs de produgio da regido.
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05- O Nordeste é a regido que apresenta maiores desigualdades socials, com um marcante nivel de pobreza e um
aito nivel de destruicfio ambiental.

Sobre a Regido Nordeste do Brasil, & correto afirmar que:
1- A estrutura agrdria, marcada pelo bindmio latifindio/minifindio, @ a dominagio do capital mercantil sobre a
circulacio das mercadorias sfo fatores historicos e geogréficos que ajudam a explicar o atraso da regifo.
2- E a 4rea geoecondmica de povoamento mais antigo e de estrutura socioecondmica solidamente enraizada no
passado agrario-exportador e permanece como a regifio de malor concentragio de renda no Brasil,
3- O Sertéo é uma area de clima semiarido, com escassez e irmegularidade de chuvas. E nessa érea que ocomrem
os periodos de seca que podem durar meses ou até anos, como estd ocorrendo agora.
4— A Regifio Nordeste ¢ dividida em quatro subdivis8es: a Zona da Mata, o Agreste, o Sert3o e o Meio-Norte.

Estdo cometos:
a.( )somente ositens 1,2 e 3.
b.( ) somente ositens 2, 3 e 4.
c()ositens1,2,3e 4.
d.( ) somente ositens 2 e 3,

06- "E bastante comum dizer-se que o crescimento populacional é responsével pela existéncia da fome.
Entretanto, numa andlise mais detalhada, chega-se a triste conclusio de que a fome é uma crago humana.
{(Melhem Adas. Panorama geografico do Brasil. Sdo Paulo. Mcdema.) '
Quais afirmativas apresentam argumentos que sustentam comretamente a ideia defendida no texto acima?
1= A estrutura fundiéria altamente concentrada d4 origem ao fato de haver "muita terra sem gente e muita gente
sem tema®.
2- O crescimento vegetativo da populagdo, que tem superado 5% a.a. nos Gltimos anos, é o responsével pelo
aumento da demanda por alimentos e insuficiéncia da oferta.
3- A crescente concentragfio da renda nas méos dos mais ricos, nos dltimos decénios, tem excluido cad
os pobres do acesso aos bens produzidos pela sociedade. avez mais
Assinale;
a.( ) se somente as altemativas 1 e 2 estio corretas.
b.( ) se somente as altemativas 2 e 3 esto corretas.
c.( ) se somente as altemativas 1 e 3 estio corretas.
d.( ) se todas as alternativas estlo corretas.

07- A Pesquisa Nacional por Amostra de Domicllios (Pnad) coletada em 2013 e divulgada pelo IBGE, e
18/09/2014, mostra o Ceard em linha de avanco em vérias dreas, mas os nim inda preocupam® ' I
Anglise as afirnagbes abaixo. eros ainda ke
1- O ndmero de analfabetos ainda é alarmante. S&o0 1.067 milhes de cearenses que nfio sabe escre
gfné:m ?;a coresponde a 15,8% dos habitantes com 15 anos ou mais. : m ler bl
gundo a pesquisa do IBGE, sé 0,22% dos trabalhadores do Cearé ganhavam mais i
gl iy g de 20 saldrios minimos por
::a Mlsnslg de 2,3 milhbes de cearenses com dez anos ou mais viviam com apenas R$ 678,00 por més, ou até menos
4-60% ;ja populac3o ativa do Ceard recebem no mé&xdmo um salario minimo.
Estéo comretos:
a.( Japenasositens2 e 3.
b.( Japenasositens1e 4.
c.()apenasositens1,3 e 4,
d.( ) todos os itens.

08- O Brasil transformou-se de um pais de populagio rural e de economia agréria em um pais urbano ind
strial.

Efetivamente o processo de urbanizagio ocorrido no pals, a partir da décad .
sstiris ik pa pa a de 1840, foi de proporgbes

A urbanizacdo brasileira se caracteriza pela rapidez e intensidade de seu ritmo.

Assinale a altemativa errada sobre a urbanizagéo brasileira.
a.( ) A aceleragfio do processo de urbanizagio ocomeu principalment
também se intensificou a industrializagio. frince ®#pis & Sogunda Guema Mundial, o
b.( ) Uma das tendéncias da urbanizagfio na década de 1870 diz respeito ao aparecimento, no interior de centros
contato e de intermediagdo entre as regides de desenvolvimento urbano-industrial . y o
Moats pichtes u @ as édreas de avango da
¢.( ) A tendéncia mais marcante da configuragfio espacial da urbanizago, n riod Bre-se
aumento da concentrag8o urbana nos espagos metropolitanos. 10 PIeade A A 1950, s a0
d.( ) O processo de urbanizac8o no periodo de 1880 até hoje estabiliza-se, evidenciando
distribulgio espacial da populagio no temitério nacional. PO Gesiio R



09- Lela atentamente as assertivas sobre a estrutura da populagfio brasileira.

1- Ocorreu, nas Gitimas décadas, um aumento da populaghio de terceira idade e de adultos e uma diminuigiio na
porcentagem de jovens.

2- A populagio economicamente ativa do setor terciario vern aumentando consideravelmente.

3— A hipertrofia do setor secundério é consequéncia direta da mecanizacfio da lavoura,

S#o verdadelros:
a.()osltens1,2e3. b.( ) somente ositens 1 @ 3.
c.()somenteositens2e 3. d.( )somenteositens1e 2,

10- Sobre a localizagio do Brasil no mundo, identifique a atemnativa incorreta.

a.( ) A malor parte das terras do Brasil localiza-se no hemisféro meridional, isto é, ao sul do Equador.
b.( ) O Brasll localiza-se inteiramente no hemisfério ocidental, isto &, a oeste de Greenwich.

c.( ) Ao sul, o Brasll é cortado pelo trépico de Cancer.

d.( ) O Brasil possul terras nos hemisférios norte, sul e ceste.

HISTORIA

11- Os jomais, diadamente, noticlam acontecimentos polfticos, soclals, econdmicos, Intelectuals, esportivos,
ocorridos no Brasil @ no mundo. Mas nem todos Interessam & Histéria. A Histéria s& se preocupa com o fato
histérico, Isto 6, um acontecimento que apresenta as s'eguirﬁas caracteristicas:
1= singularidade.
2- repercussfo social.
3~ 6 localizado no tempo e no espaco.
4~ é estudado através de documentos e vestiglos.
Estio cometos:
a.( )somente ositens 1,2 e 3.
b.( )somente osltens 3 e 4,
c.( )somenteositens 2,3 e 4.
d.( ) todos os itens.

12- A formaglo dos Estados Naclonals, no final da Idade Média, decorre:
a.( ) do apolo da burguesia aos nobres.

b.{ ) do fortalecimento do poder real.

¢.( ) da destruigfo do Império Romano do Criente.

d.( ) do fortalecimento do poder da nobreza.

" 13- O movimento renascentista, surgido na Europa Ocidental, delineou uma nova época de grandes transformagdes.
Esse movimento fol marcado pela seguinte caracteristica:

a.( ) Adogdo dos padries medievais mais tradicionals na cultura e na sociedade da Europa Ocidental.

b.( ) Transposicdo dos conhecimentos cientificos dos gregos para as universidades europeias, sem quaisquer
modificag8es ou criticas.

c.( ) Adogéio do Humanismo em substituigio ao Teocentrismo, conjugando valores materiais com espirituais.

d.( ) Abrangéncia generalizada de todos os paises europeus, simutaneamente.

14- Ap6s a chamada Marcha sobre Roma, em 1922, a Itélla, progressivamente, adotou novo regime de govemo
que, entre outros aspectos, se caracterizou por:
a.( ) um liberalismo politico Inspirado na democracia inglesa.
b.( ) uma supremacia absoluta do Estado sobre o individuo.
¢.( ) uma estrutura socialista dos meios de produgio e distribuigfo.
d.( ) um abandono da antiga politica de penetragfio colonial da Africa.

15- Sobre a socledade francesa as vésperas da Revolugfo Francesa, podemos dizer que:

a.( ) estava dividida em trés Estados: o primeiro Estado representando o clero, o segundo Estado, a nobreza, e o
tercelro Estado, a burguesia e o resto do povo.

b.( ) era composta de vérios grupos soclais divididos em Estados: o primeiro Estado representando toda a
burguesia Industrial; o segundo, a nobreza clerical @ mals alguns elementos da corte: o terceiro Estado, os
camponeses.

¢.( ) quem representava toda a sociedade era o povo, pois o rel se submetia a assembielas de caréter popular.
d.( ) o setor mais dindmico que exigia mudangas politicas era a nobreza cortesa.
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16- De 1850 até a proclamagio da Repiblica, o sistema parlamentarista caracteriza a vida politica do Império, no
Brasil. Os ministros formam um Gabinete, que exerce o Poder Executivo. A permanéncia do gabinete depende,
entretanto, da confianga de dois outros poderes, exercidos pela Camara e pelo Imperador.
Os poderes a que se refere o texto acima eram respectivamente:
a.( ) o poder Moderador e o Poder Judicidrio.
b.( ) o poder Legislativo @ o Poder Moderador.
¢.( ) o poder Judicidrio e o Poder Moderador.
d.( ) o poder Legislativo e o Poder Judiclério.

17- Apbs a Guerra do Paraguai, comegaram a surgir descontentamentos entre os oficiais do exército, com relagio
ao regime imperial, devido:

a.( ) & proibigéio pelo govemno, de os militares utilizarem a imprensa para debates de natureza politica.

b.( ) & impossibilidade de manutengfio da unidade territorial, ameagada pelas revolugbes de caréter separatista.

¢.( ) ao impedimento da difus8o de ideias republicanas, mesmo dentro da Escola Militar.

d.( ) & iniciativa dos militares na campanha abolicionista.

18- O periodo regencial no Brasil enfrentou uma série de movimentos armados entre 0s quais se destacou a Guermra
dos Famapos. O movimento denotou:

1- A autonomia politica da provincia.

2- A excessiva tributagio sobre os produtos do Rio Grande do Sul.

3- A participagfo destacada do Rio Grande do Sul no poder decisério nacional.
4— A interferéncia da provincia rio grandense na escolha do seu presidente.

5- A existéncia de anseios federativos.

Esto comretos:
a.( )apenasositens1e3.
b.( Japenasositens2 e 4.
c.( ) todos os itens.
d.( )apenasosilens2e 5.

18- A posse do Presidente Jo3o Goulart, em 1961, ocorreu sob a reaglio de setores politicos e militares mais
conservadores, temerosos quanto aos rumos que o presidente daria ao Brasil. A fim de limitar os poderes de Jodo
Goulart:

a.( ) os militares impuseram a nomeac#o do jornalista Carlos Lacerda para Ministro da Justica.

b.( ) os politicos da UDN conseguiram a nomeac&o de Tancredo Neves para a chefiada Casa Civil do govemo.
¢.( ) foi criada a repiblica parlamentar no Brasil através do Ato Adicional 4 Constituicio de 1946.

d.( ) os militares impuseram a nomeac#o do Marechal Teixeira Lott para a Vice-Presidéncia.

20- "Elas sfio maioria no pafs, tém vida média mais elevada do que os homens e assumem cada vez mals o
comando das familias. Os nimeros atestam: a nova mulher brasileira desempenha um papel cada vez mais
importante na sociedade.”

Analise as afirmativas abaixo:
1-Na dltima década do século XX, a situagio da mulher brasileira comegou a se modificar; seu grau de
ﬁ,:mnuhridade, seu poder aquisitivo e sua renda aumentaram; diminuiu a defasagem entre o seu salirio e o do
eim.
2- Na Constituigio de 1934, as mulheres adquiriram o direito de votar. Mas continuavam sem direito ao voto.
3- As estatisticas divulgadas pelo Tribunal Superior Eletoral (TSE), apontam que o eleitorado feminino (52,13%) & -
maior que o eleitorado masculino (47,78%) com uma diferenca de 4% a mais de mulheres em todas as faixas etérias
(de 18 anos até 79 anos ou mais).
4- Apesar de as mulheres serem maioria do eleitorado, a participacio efetiva do género feminino na polftica ainda é
menor que a do género masculino. Para tentar mudar este quadro, a Justica Eleitoral vem incentivando uma maior
participag3o das mulheres na politica ao longo dos anos.

Estfo corretos:
a.( )somente ositens1,2e 3.
b.( ) somente ositens2 e 3.
c.( ) somente os itens 3 e 4.
d.( ) todos os itens.



